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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

 

28 Ιουνίου 2024 

 

Διοργάνωση Ημερίδας με θέμα: «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ: Τα 

κατεχόμενα σχολεία μας. Φωτεινές πορείες στον χρόνο» 

 

Διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία η Ημερίδα με θέμα: «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ: 

Τα κατεχόμενα σχολεία μας. Φωτεινές πορείες στον χρόνο». Η εν λόγω Ημερίδα 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2024, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της 

Π.Ο.Ε.Δ. 

Η Ημερίδα τελούσε υπό την αιγίδα της Έντιμης Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, και διοργανώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από τα τραγικά 

γεγονότα του πραξικοπήματος και της τουρκικής εισβολής, τα οποία σημάδεψαν την 

ιστορία του τόπου μας και των ανθρώπων του. Χορηγός Επικοινωνίας ήταν το 

Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου (ΡΙΚ). 

Η διοργάνωση αυτή αποσκοπούσε στη γνωριμία με σχολεία των κατεχόμενων 

περιοχών, ώστε να αναδειχθεί η συμβολή της παιδείας στην ιστορία και τον πολιτισμό 

του τόπου μας και να διατηρηθεί άσβεστος ο πόθος για επιστροφή στις πατρογονικές 

μας εστίες.  

Οι εργασίες της Ημερίδας άρχισαν με καλωσόρισμα από τη  δρα Ειρήνη Παρασκευά 

Ροδοσθένους, Πρώτη Λειτουργό Εκπαίδευσης. Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον 

Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Νεαπόλεως κ. Πορφύριο, εκ μέρους του Αρχιεπισκόπου Νέας 

Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου, κ.κ. Γεωργίου, τη δρα Βασιλική Κασσιανίδου, 

Υφυπουργό Πολιτισμού, και τη δρα Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, η οποία κήρυξε και την έναρξη των εργασιών της Ημερίδας. Το 

πρόγραμμα παρουσίαζε η κ. Παναγιώτα Χρυσοστόμου, γραμματέας της Διατμηματικής 

Επιτροπής του Υ.Π.Α.Ν. για τα 50 χρόνια από τα τραγικά γεγονότα του 1974. 

Το πρώτο μέρος της Ημερίδας άρχισε με την εισήγηση «Η συμβολή της κυπριακής 

εκπαίδευσης στους αγώνες του κυπριακού Ελληνισμού για ελευθερία και κοινωνική 

πρόοδο» από τον Ιστορικό, Αναπληρωτή Καθηγητή και Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής 

Σχολής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, Πέτρο Παπαπολυβίου. Στη συνέχεια, 

παρουσιάστηκαν εισηγήσεις από την Ιστορικό-Ερευνήτρια, Νάσα Παταπίου, με θέμα 

«Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου: Ζώσα Ελληνική Παιδεία στην Κατεχόμενη Γη μας» και τη 

Φιλόλογο, Πρόεδρο του Ελληνικού Πνευματικού Ομίλου Κύπρου (Ε.Π.Ο.Κ.) και του 

Λυκείου Ελληνίδων Αμμοχώστου (Παράρτημα Λευκωσίας), Χρυσοθέμιδα 

Χατζηπαναγή, με θέμα «Τα Γυμνάσια της Αμμοχώστου».  
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Στο δεύτερο μέρος της Ημερίδας, η Φιλόλογος, Πρώην Ανώτερη Ερευνήτρια στο 

Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών, Θεοφανώ Κυπρή, παρουσίασε την εισήγηση με τίτλο 

«Γυμνάσιον Κυρηνείας» και ο πρώην Γυμνασιάρχης, Πολιτιστικός Λειτουργός του 

Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου, Σώζος Χαραλαμπίδης, παρουσίασε την εισήγηση με 

θέμα «Γυμνάσιο Μόρφου». Ακολούθησαν οι εισηγήσεις «Το Ελληνικόν Γυμνάσιον 

Λαπήθου» από τη Φιλόλογο – Ερευνήτρια, Καλλιόπη Χαρμαντά Πρωτοπαπά, και 

«Γυμνάσιο Λευκονοίκου: ο φάρος της Μεσαορίας» από τη Φιλόλογο, Δήμαρχο 

Λευκονοίκου, Ζήνα Λυσάνδρου Παναγίδη. 

Στο πλαίσιο της Ημερίδας παρουσιάστηκαν εργασίες μαθητών και μαθητριών σχολείων 

όλων των βαθμίδων, οι οποίες εκπονήθηκαν στο πλαίσιο των δράσεων για τα 50 

χρόνια από τα τραγικά γεγονότα του 1974. Στον χώρο της εκδήλωσης υπήρχε έκθεση 

δημιουργικών εργασιών μαθητών και μαθητριών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, καθώς και των σημαιών των κατεχόμενων σχολείων μας και σχετικού 

έντυπου υλικού.  

Η Ημερίδα απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες Δημοτικής και 

Μέσης Εκπαίδευσης, καθώς και στο ευρύτερο κοινό, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της 

προσπάθειας συντήρησης της συλλογικής ιστορικής μνήμης, στην ενδυνάμωση της 

αυτογνωσίας των παιδιών και των νέων μας, στη διαφύλαξη της εθνικής μας 

ταυτότητας σε καιρούς χαλεπούς και στην καλλιέργεια του πόθου για μια ελεύθερη 

Κύπρο. 
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